
附件：

喀什市卫生健康委2025年第五批

行政处罚信息
一、喀什市阿娜迪亚尔医院未按规定填写、保管病历资料案
喀什市阿娜迪亚尔医院未按规定填写、保管病历资料。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条的规定，2025年6月，给予喀什市阿娜迪亚尔医院警告，并处罚款人民币1万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定，对喀什阿娜迪亚尔医院记6分。

二、艾某未按规定填写病历资料案
艾某作为执业医师，未按规定填写患者的病历资料。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条的规定，2025年6月，给予艾某警告，并处罚款人民币1万元的行政处罚。

三、喀什启迈口腔医疗服务有限公司使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作案
喀什启迈口腔医疗服务有限公司使用2名非卫生技术人员为患者实施了洁治术或根管治疗医疗项目。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十七条的规定。依据《医疗机构管理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十八条的规定。2025年6月，给予喀什启迈口腔医疗服务有限公司罚款人民币2万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定，对喀什启迈口腔诊所记6分。

四、塔某非医师行医案
塔某在未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》的情况下，于某口腔机构为患者实施了口腔治疗项目。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十三条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十四条的规定，2025年6月，给予塔某罚款人民币2万元的行政处罚。

延某非医师行医案

延某在未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》的情况下，于某口腔机构为患者实施了口腔治疗项目。违反了《中华人民共和国医师法》第十三条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十四条的规定，2025年6月，给予延某罚款人民币2万元的行政处罚。

六、喀什市团结医院有限责任公司未按规定告知患者病情、医疗措施、医疗风险、替代医疗方案案

喀什市团结医院有限责任公司在实施植入治疗项目时，为患者植入的医疗器械型号与《告知书》描述型号规格不一致。该行为违反了国家卫生计生委办公厅《关于加强植入性医疗器械临床使用监管工作的通知》第五条、《医疗质量管理办法》第二十四条、《医疗纠纷预防和处理条例》第十三条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十六条的规定，2025年6月，给予喀什市团结医院有限责任公司警告，并罚款人民币1万元的行政处罚。同时，按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法》第二十条的规定对喀什团结医院记6分。

七、医师艾某未按规定告知患者病情、医疗措施、医疗风险、替代医疗方案案
医师艾某在实施植入治疗项目时，为患者植入的医疗器械型号与《告知书》描述型号规格不一致。该行为违反了国家卫生计生委办公厅《关于加强植入性医疗器械临床使用监管工作的通知》第五条、《医疗质量管理办法》第二十四条、《医疗纠纷预防和处理条例》第十三条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条第（二）项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十六条的规定，2025年6月，给予医师艾某警告，并罚款人民币1万元的行政处罚。

八、乌鲁木齐市太平海洋医疗器械有限公司喀什分公司未按规定承担本单位的传染病预防、控制工作、医院感染控制任务和责任区域内的传染病预防工作案
乌鲁木齐市太平海洋医疗器械有限公司喀什分公司未按规定落实“术前四项检查”的传染病预防、控制措施。该行为违反了《外科手术部位感染预防与控制技术指南(试行)》、《医院感染管理办法》第十一条、《中华人民共和国传染病防治法》第二十一条的规定，依据《中华人民共和国传染病防治法》第六十九条的规定，参照参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第十条的规定，2025年6月，给予乌鲁木齐市太平海洋医疗器械有限公司警告的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什太平洋医疗美容诊所记4分。

阿某未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案

阿某在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，于民房内为患者实施了终止妊娠术。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，2025年6月，给予阿某没收药品和医疗器械，并处罚款人民币5万元的行政处罚。
十、张某未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案
张某在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，于某口腔保健机构为患者实施了口腔治疗。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，2025年6月，给予张某没收违法所得、疗器械，并处罚款人民币5万元的行政处罚。
十一、喀什市郝新军诊所未按规定填写、保管病历资料案
喀什市郝新军诊所执业医在接诊患者时仅给护士下了口头医嘱，未填写病历资料。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条的规定。2025年6月，给予喀什市郝新军诊所罚款人民币1万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对该诊所记6分。
十二、海某未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案
海某在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，在某美发店为她人实施了双眼皮手术。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，2025年6月，给予海某罚款人民币5万元的行政处罚。


