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喀什市卫生健康委2025年第四批

行政处罚信息
一、喀什市博爱色满路医院超出登记的诊疗科目开展诊疗活动案
喀什市博爱色满路医院在未核准医学影像科和麻醉科的情况下，超范围开展DR检查、彩超检查和全麻手术。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条的规定，2025年5月，给予喀什市博爱色满路医院警告，并处罚款人民币1万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什博爱医院记6分。

二、喀什欢迎诊所有限公司超出备案的诊疗范围开展诊疗活动案

喀什欢迎诊所有限公司未备案儿科诊疗科目的情况下接诊了儿科患者，核实违法所得140元。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条的规定，2025年5月，给予喀什欢迎诊所有限公司警告，没收违法所得，并处罚款人民币1万元。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什欢迎诊所记6分。

三、喀什市张华诊所超出备案的诊疗范围开展诊疗活动案

喀什市张华诊所未备案儿科诊疗科目的情况下接诊了儿科患者，现场核实违法所得130元。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定。依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条的规定，鉴于该机构还存在未落实传染病防控要求的问题。2025年5月，给予喀什市张华诊所警告，没收违法所得，并处罚款人民币3万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什张华诊所记6分。

四、吐某未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动案
吐某在未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》的情况下，于多乡2村为患者实施了口腔治疗。违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第一款的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条第一款和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，同时鉴于吐某因同类问题已经于2025年2月6日被喀什市卫生健康委给予过行政处罚的情况。2025年5月，给予吐某没收药品、医疗器械，并处罚款人民币110000（拾壹万）元的行政处罚。

五、喀什市芯枫推拿室未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案

喀什市芯枫推拿室在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，由经营者丈夫李某为顾客开展了针灸诊疗活动，核实违法所得5500元。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第一款的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条第一款和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定。2025年5月，给予喀什市芯枫推拿室没收违法所得，没收药品、医疗器械，并处罚款人民5万元的行政处罚。

六、米某未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动案
米某在未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》的情况下，于自己家中为患者提供药物流产并进行了输液治疗，核实违法所得1450元。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第一款的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条第一款和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定。2025年5月，给予米某没收违法所得，没收医疗器械，并处罚款人民币50000元的行政处罚。

七、喀什德善堂医疗有限责任公司超出备案诊疗范围开展诊疗活动案

喀什德善堂医疗有限责任公司在仅备案内科、妇科未备案儿科的情况下为儿童患者实施了输液治疗，核实违法所得394元。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条的规定。2025年5月，给予喀什德善堂医疗有限责任公司警告，没收违法所得，并处罚款人民币1万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什德善堂诊所记6分。

八、黄某未按照注册的执业范围执业案
内科医生黄某在个人执业科目仅为“内科”的情况下，擅自超出执业科目范围接诊了儿科患者。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条的规定，参照：《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条的规定，2025年5月，给予黄某警告，并处罚款人民币1万元的行政处罚。

九、热某未取得《医疗机构执业许可证》开展医疗美容服务案

热某（未取得医学资质）通过微信联系后，将顾客带至预设场所为顾客实施了提眉项目，查实违法所得1700元。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第二十三条、《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第一款的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条第一款和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定。2025年5月，给予热某没收违法所得，并处罚款人民5万元的行政处罚。

十、喀什市梁俊环诊所使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作案

喀什市梁俊环诊所使用未持有《医师资格证》和《医师执业证》的宋某坐诊为患者实施了输液治疗。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十七条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十八条的规定。2025年5月，给予喀什市梁俊环诊所处罚款人民币2万元的行政处罚。按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什梁俊环诊所记6分。

十一、宋某非医师行医案
某诊所投资人宋某在未持有《医师资格证》和《医师执业证》的情况下坐诊为患者实施了输液治疗。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十三条第三款的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十四条的规定。2025年5月，给予宋某罚款人民币2万元的行政处罚。

十二、朱某未按照注册的执业范围执业案
执业医师朱某的个人执业范围为内科，但其超出执业科目范围接诊了儿科患者，核实违法所得90元。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条第一款的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条的规定，同时鉴于朱某因同类违法行为已经于2024年12月被喀什市卫生健康委给予过行政处罚的情况。2025年5月，给予朱某警告，没收违法所得，并处罚款人民币3万元的行政处罚。

十三、喀什市佐比彦达伍提儿科诊所未按照规定承担本单位的传染病预防、控制工作、医院感染控制任务和责任区域内的传染病预防工作案

喀什市佐比彦达伍提儿科诊所未落实传染病防控要求，擅自接诊了发热患者。该行为违反了《中华人民共和国传染病防治法》第二十一条第一款和第五十二条第二款的规定，依据《中华人民共和国传染病防治法》第六十九条 第一项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第十条的规定，2025年5月，给予喀什市佐比彦达伍提儿科诊所警告的行政处罚，按照《新疆维吾尔自治区医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》第二十条的规定对喀什佐比彦达伍提诊所记4分。


