喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人
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喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故调查报告

2024年10月16日12时48分，位于喀什市太平乡（原疏勒县洋大曼乡于2024年8月划分入喀什市人民政府管辖）兰干（11）村辖区的新疆桦琳美佳装饰有限公司发生一起物体打击事故，造成1人死亡，直接经济损失80.45万元。
    2024年10月29日，喀什地区安全生产委员会办公室下发《关于对喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故查处工作挂牌督办的通知》，要求市人民政府立即组成事故调查组，组织开展事故调查。
喀什市人民政府依据《中华人民共和国安全生产法》、《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）有关规定，成立了由市人民政府相关领导为组长，市应急管理局相关领导为副组长，总工会、纪委监委、公安局、人力资源和社会保障局等相关职能部门组成的喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故调查组，对该起事故进行调查，并邀请喀什市人民检察院派员参加。

事故调查组按照“四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，通过现场勘验、调查取证和专家论证，查明了事故发生经过，查清了事故原因，认定了事故性质和责任，提出了事故处理和整改防范的措施建议。

事故调查组认定，喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故是一起因新疆桦琳美佳装饰有限公司未对安全设备进行经常性维护、保养，并定期检测，未能保证正常运转，未开展隐患排查，未采取有效措施及时消除生产安全事故隐患，未对从业人员进行安全生产教育和培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，各项安全生产管理制度缺失，导致从业人员遵规守纪行为得不到有效执行，未履行安全教育和安全告知义务，未对从业人员进行安全生产教育和培训，工作人员安全意识淡薄造成的一般物体打击亡人生产安全责任事故。
一、事故基本情况

（一）事故发生单位基本情况

1.公司基本情况

新疆桦琳美佳装饰有限公司，统一社会信用代码91643122MACP********，成立时间为2023年7月5日，法定代表人为王某，企业注册地为新疆喀什地区疏勒县洋大曼乡兰干（11）村，注册资金50万元，经营范围的一般项目为木材加工，建筑用木料及木材组件加工，日用木制品制造，木竹材加工机械制造，家具制造，地板制造，软木制品制造，人造板制造，木材销售，木竹材加工机械销售，软木制品销售，日用木制品销售，家具销售，家具零配件销售，木材收购，竹材采运，竹木碎屑加工处理，家具零配件生产，家具安装和维修服务。（除依法须经批准的项目外，凭营业执照依法自主开展经营活动）。

2.公司法人

王某，女，汉族，群众。
3.实际控制人

张某，男，汉族，中共党员，系公司法人之子，因法定代表人（王某）长期患病，身体状况不佳，由其子张某全权负责公司一切事务。

4.劳动关系情况

艾某，2023年2月16日入职新疆桦琳美佳装饰有限公司，签订劳动合同并购买工伤意外保险。
（二）事故发生单位安全管理情况

新疆桦琳美佳装饰有限公司安全生产主体责任不落实，事故发生区域的木板砂光机未定期进行维护检修，对作业场所可能存在的危险因素预见不足，未开展隐患排查，未对从业人员进行安全生产教育和培训，未保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，未建立安全生产教育和培训档案，未如实记录安全生产教育和培训的时间、内容、参加人员以及考核结果等情况，未采取有效措施及时消除生产安全事故隐患，未教育和督促从业人员正确佩戴和使用劳动防护用品。

二、事故发生经过及应急救援情况

（一）事故发生经过

 2024年10月16日9时30分许，公司负责人张某安排麦某、艾某（死者）、阿某等三名员工附图1进行木板砂光工作。10时许，三名员工开始工作，其中艾某（死者）负责在砂光机前段将木板推到砂光机打磨平台上，阿某负责在机器侧面调整木板的位置，麦某负责在砂光机后端接取打磨好的木板，12时48分，艾某（死者）将未进行砂光的木板推到砂光机打磨平台过程中，木板突然倒退弹射到站在前端放木板的艾某（死者）腹部附图2，将艾某（死者）弹到砂光机前端的围墙上附图2，阿某看到后，立即关停机器，并和麦某跑过去将艾某（死者）身上的木板取掉，同时公司负责人张某通过监控发现后，也赶到了现场，对艾某（死者）进行了先期的紧急救治，发现艾某（死者）没有反应，张某和妻子（张某某）及死者的弟弟伊某（该公司员工）驾驶张某的私家车将艾某（死者）送到了距离最近的疏勒县华东医院，当医生做了初步的检查后，表示要转到上级医院治疗。13时10分许由华东医院的救护车运送艾某（死者）到喀什地区第一人民医院，13时40分许，喀什地区第一人民医院急诊科开始对艾某（死者）进行救治。张某给艾某（死者）办理了相关医疗手续，并将事故情况上报给喀什市太平乡党委委员、武装部长戚某。15时35分，医院宣布艾某（死者）经抢救无效死亡。
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附图2
（二）事故现场情况

事故现场位于新疆喀什地区喀什市太平乡兰干（11）村新疆桦琳美佳装饰有限公司院内，木板砂光机无操作规程，木板砂光机未定期进行维护检修，作业现场无安全警示标识标牌，现场操作人员未佩戴劳动防护用品作业。事故发生当天，天气状况良好。

（三）事故现场应急处置情况

事故发生后，公司负责人张某和其妻子（张某某），及死者的弟弟伊某（该公司员工）驾驶张某的私家车将艾某（死者）送到了距离最近的疏勒县华东医院，到疏勒县华东医院后，当医生做了初步的检查后，表示要转到上级医院治疗，13时10分左右由华东医院的救护车运送艾某（死者）到喀什地区第一人民医院，13时40分左右赶到了喀什地区第一人民医院的急诊科。随后开始抢救，张某给伤者办理了相关医疗手续，医院抢救到15时35分，宣布艾某（死者）抢救无效死亡。

（四）医疗救治和善后情况

事故发生后，公司负责人张某和其妻子，及死者的弟弟伊某驾驶张某的私家车将艾某（死者）送到了距离最近的疏勒县华东医院，到疏勒县华东医院后，医生及时做了检查，随后疏勒县华东医院医生表示要转到上级医院治疗，13时10分许由华东医院的救护车运送艾某（死者）到喀什地区第一人民医院，13时40分许赶到了喀什地区第一人民医院的急诊科。随后开始抢救，张某给伤者办理了相关医疗手续，医院抢救到15时35分，宣布艾某（死者）抢救无效死亡。公司负责人张某积极对接死者家属，多次前往死者住处并购买慰问品对家属进行安抚；新疆桦琳美佳装饰有限公司负责人张某同艾某（死者）家属积极协商事故善后及赔偿事宜在太平乡政府、乡司法所、兰干（11）村村委会等相关领导干部的见证下已达成赔偿协议，双方同意并无意见。
（五）事故信息接报及响应
事故发生后，公司负责人张某和其妻子，及死者的弟弟伊某驾驶张某的私家车将艾某（死者）送到了距离最近的疏勒县华东医院，到疏勒县华东医院后，医生及时做了检查，随后疏勒县华东医院医生表示要转到上级医院治疗，13时10分许由华东医院的救护车运送艾某（死者）到喀什地区第一人民医院，13时40分许赶到了喀什地区第一人民医院的急诊科。公司负责人张某在急诊办理完相关治疗手续后电话上报太平乡武装部长戚某，随后太平乡武装部长戚某向应急管理局报送了事故快报，市应急管理局在收到快报后立即上报市委、市政府及地区应急管理局。
（六）事故应急处置评估

事故发生后，现场负责人第一时间将艾某（死者）送医抢救，并在有效时间内向各有关部门通知了事故发生情况，应急处置得当，处置正确、有效，善后处理得当，未造成不良社会影响。

事故调查组相关人员对受害者家属进行了工伤赔偿相关事宜的普及和条例解释，家属已了解知悉。
（七）事故相关检验检测和鉴定情况

新疆维吾尔自治区喀什地区第一人民医院居民死亡医学证明（推断）书（证书编号：KS202********），死亡原因：头颅外伤、胸部损伤。 

（八）其他可能因素排除

通过事故现场勘查、询问笔录等资料分析，排除人为故意破坏、突发灾害因素等影响。

（九）其他情况

2024年10月16日，喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故发生当天，无突发自然灾害情况，天气状况良好，未成为社会关注的热点，未引发不良舆论。

三、事故造成的人员伤亡和直接经济损失

（一）伤亡人员情况
1.死者艾某,男，维吾尔族，39岁，户籍地：新疆喀什市红河乡阿亚克纳丘克村。

（二）直接经济损失

一次性工伤补助金103.6420万元,丧葬补助金4.5750万元,共计108.217万元。

四、事故原因和事故性质

（一）事故发生的原因

1.直接原因

艾某（死者）安全意识淡薄，未佩戴任何劳动防护用品的情况下操作木板砂光机打磨木板，对作业场所可能存在的危险因素预见不足。现场砂光机未进行维护、保养，并定期检测，导致带病运行，无操作规程，无安全警示标志。
2.间接原因

新疆桦琳美佳装饰有限公司未对砂光机进行经常性维护、保养，并定期检测，保证正常运转，无操作规程和任何安全警示标志，未开展隐患排查，未采取有效措施及时消除生产安全事故隐患，未对从业人员进行安全生产教育和培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，各项安全生产管理制度缺失，导致从业人员遵规守纪行为得不到有效执行，未履行安全教育和安全告知义务，未对从业人员进行安全生产教育和培训。

（二）事故性质

经调查认定，喀什市太平乡新疆桦琳美佳装饰有限公司“10·16”一般物体打击亡人事故是一起因新疆桦琳美佳装饰有限公司未对安全设备进行经常性维护、保养，并定期检测，未能保证正常运转，未开展隐患排查，未采取有效措施及时消除生产安全事故隐患，未对从业人员进行安全生产教育和培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，各项安全生产管理制度缺失，导致从业人员遵规守纪行为得不到有效执行，未履行安全教育和安全告知义务，未对从业人员进行安全生产教育和培训，工作人员安全意识淡薄造成的一般物体打击亡人生产安全责任事故。
五、有关责任单位存在的主要问题 
（一）事故发生单位
新疆桦琳美佳装饰有限公司安全生产主体责任不落实，未对安全设备进行经常性维护、保养，并定期检测，保证正常运转，未对从业人员进行安全生产教育和培训，未保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，未建立安全生产教育和培训档案，如实记录安全生产教育和培训的时间、内容、参加人员以及考核结果等情况。

（二）有关监管部门

1.喀什市太平乡人民政府对辖区生产经营单位的管理不到位，未按照职责对本辖区内生产经营单位安全生产状况进行有效监督检查，未有效督促落实生产经营单位主要负责人落实安全生产第一责任人责任情况，未有效落实并执行安全生产有关法律法规。

2.喀什市应急管理局，喀什市太平乡（原疏勒县洋大曼乡于2024年8月划分入喀什市人民政府管辖），太平乡划入喀什市以来，应急管理局未及时摸排更新相关监管企业，未有效落实行业监管职责；履行工贸行业安全生产监督管理责任不到位；未能及时有效了解到新疆桦琳美佳装饰有限公司生产安全经营情况。

六、对事故有关责任人员及责任单位的处理建议
（一）因在事故中死亡免予或不予追究责任人员

艾某（死者），新疆桦琳美佳装饰有限公司员工，安全意识淡薄，安全生产学习不到位，未佩戴劳动防护用品，鉴于艾某（死者）已在事故中死亡，建议不予追究责任。
（二）对有关公职人员的处理建议

1.麦某某，女，维吾尔族，中共党员，2023年7月任太平乡人民政府党委副书记、乡长，太平乡人民政府法定代表人，主管太平乡人民政府安全生产工作，未有效履行监管责任，安全生产红线意识不强、安全发展理念树的不牢，对安全生产工作重视程度不够，对辖区单位的安全生产情况丧失监管，对事故发生负有重要领导责任，建议由喀什市纪委监委对其进行处理，并将处理结果报市安全生产委员会办公室备案。

2.戚某，男，汉族，中共党员，2023年9月任太平乡党委委员、武装部长，未有效履行分管安全生产工作相应职责，未亲自组织工作人员对本行政区域内新疆桦琳美佳装饰有限公司安全生产状况进行监督检查，未督促新疆桦琳美佳装饰有限公司严格落实企业主体责任，未对新疆桦琳美佳装饰有限公司建立健全并落实各类安全生产规章制度及操作规程的情况进行检查，对新疆桦琳美佳装饰有限公司主要负责人及相关人员落实《中华人民共和国安全生产法》规定的相应职责情况检查不到位，对事故发生负有直接领导责任。建议由市纪委监委依法依规追究相关责任进行处理，并将处理结果报市委、市人民政府及安全生产委员会办公室备案。

3.赵某，男，汉族，中共党员，喀什市应急管理局干部，负责喀什市工矿商贸企业安全监管工作，未有效对新疆桦琳美佳装饰有限公司进行安全生产监督检查；对新疆桦琳美佳装饰有限公司生产经营状况掌握、了解不到位；建议由喀什市应急管理局党委进行处理。并将处理结果报喀什市安全生产委员会办公室备案。
（三）对事故有关责任人员的行政处罚建议

1.王某，女，汉族，群众。新疆桦琳美佳装饰有限公司法人，未有效履行生产经营单位主要负责人责任，未建立健全并落实本单位全员安全生产责任制，未组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程，未组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划，未保证本单位安全生产投入的有效实施，未组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，未督促检查本单位的安全生产工作，及时消除事故隐患，违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十一条第一、二、三、四、五、六项[
]的规定，对事故发生负有主要领导责任，依据《中华人民共和国安全生产法》第九十五条第一项[
]的规定，建议由喀什市应急管理局对王某进行行政处罚。
2.张某，男，汉族，中共党员，新疆桦琳美佳装饰有限公司主要负责人，未有效履行生产经营单位主要负责人责任，未建立健全并落实本单位全员安全生产责任制，未组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程，未组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划，未保证本单位安全生产投入的有效实施，未组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，未督促检查本单位的安全生产工作，及时消除事故隐患，违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十一条第一、二、三、四、五、六项[
]的规定，对事故发生负有主要领导责任，依据《中华人民共和国安全生产法》第九十五条第一项[
]的规定，建议由喀什市应急管理局对张某进行行政处罚。
（四）对事故有关责任单位的行政处罚建议

新疆桦琳美佳装饰有限公司安全生产主体责任不落实，未对安全设备进行经常性维护、保养，并定期检测，保证正常运转，未对从业人员进行安全生产教育和培训，未保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务，未建立安全生产教育和培训档案，如实记录安全生产教育和培训的时间、内容、参加人员以及考核结果等情况，未监督、教育从业人员按照使用规则佩戴、使用劳动防护用品。违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第一款、第四款[
]，第三十六条第二款[
]，第四十五条[
]的规定，对事故的发生负有主要责任，依据《中华人民共和国安全生产法》第一百一十四条第一项[
] 的规定，建议由喀什市应急管理局对新疆桦琳美佳装饰有限公司进行行政处罚。
（五）对有关属地监管单位的处理建议
太平乡人民政府，未有效履行属地管理职责，未按照《中华人民共和国安全生产法》规定的职责对本行政区域内新疆桦琳美佳装饰有限公司的安全生产状况进行监督检查，未督促新疆桦琳美佳装饰有限公司建立健全并落实本单位各类安全生产规章制度及操作规程，未对新疆桦琳美佳装饰有限公司主要负责人及相关人员落实《中华人民共和国安全生产法》规定的相应职责情况进行检查。自2023年7月5日新疆桦琳美佳装饰有限公司开始建设、正式生产经营以来，对该公司安全生产情况监督、检查不到位。自新疆桦琳美佳装饰有限公司取得营业执照以来，对新疆桦琳美佳装饰有限公司的安全生产状况进行监督检查不全面，未有效监督指导太平乡兰干（11）村的安全生产工作。建议责成喀什市太平乡人民政府向喀什市委、市人民政府作出深刻书面检查，并将书面检查报喀什市安全生产委员会办公室备案。
事故主要教训 

（一）安全意识淡薄。从本次事故可以看出，新疆桦琳美佳装饰有限公司和从业人员对安全生产的重要性认识严重不足。未能将安全意识贯穿于生产经营活动的全过程，在日常工作中忽视安全规章制度，心存侥幸心理，对潜在的安全风险麻痹大意，没有形成强烈的自我保护意识和主动防范事故的观念。这种淡薄的安全意识直接导致了对安全隐患的视而不见，为事故的发生埋下了祸根。
（二）制度执行虚浮，管理规章形如空文。设备维护保养制度未能有效落实，未定期对安全设备维护、保养，带病运行现象屡见不鲜，定期安全检查制度流于形式，未能深入排查潜在隐患，员工培训制度执行不力，员工培训缺乏深度和实效。

（三）风险管控疏漏，隐患排查不到位。企业缺乏科学严谨的风险评估与管控机制，未能对生产经营过程中的各类风险因素进行全面、深入的识别与分析。对设备引入带来的潜在风险预估不足。隐患排查工作浅尝辄止，未能建立常态化、精细化的排查机制。同时，在风险管控方面，未能及时识别潜在风险，对风险的变化趋势和可能引发的后果预判不足，防控措施缺乏针对性和及时性。

八、事故整改和防范措施

（一）汲取事故教训，加强安全防范。新疆桦琳美佳装饰有限公司要认真汲取该起事故教训，举一反三，要严格按照《中华人民共和国安全生产法》等法律法规，加大企业安全隐患排查治理，加强生产现场安全管理，加强对有较大危险因素的有关设施、设备上设置明显的安全警示标志，加强安全防护措施，全面消除各类生产安全事故隐患，严格执行安全生产管理制度和岗位安全操作规程，严格开展对从业人员的安全教育培训，配发符合国家标准或行业标准的劳动防护用品，严厉制止“三违行为”，坚决杜绝类似事故再次发生。
（二）要进一步加强安全培训，完善学习制度。生产企业要提供充分的安全培训，使工作人员了解并熟悉其企业及岗位工作环境中的潜在危险和预防措施，是至关重要的。工作人员安全责任不清，现场不进行查勘，作业人员缺乏基本的安全技能，加强安全教育和培训，提高工作人员的安全意识和操作技能；同时企业需建立健全企业事故报告和处理制度，确保在事故发生后能够迅速、准确地报告事故情况，并采取有效的措施进行整改和防范，明确事故报告的程序和时限，确保事故能够得到及时、有效的处理，从而保障企业的安全生产和员工的生命财产安全。
（三）深化企业指导帮扶，强化以案促改。各有关监管单位要深刻吸取本次事故教训，举一反三，切实履行“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”、“属地管理”的法定要求，扎实开展安全生产隐患排查整治，强化现场安全管理工作，有力夯实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，加强现场检查巡查，通过管理、教育等措施，及时发现并消除生产安全事故隐患，日常帮扶指导木材加工企业的过程中，排查使用宽带式平面砂光机的生产企业，建议其参照《宽带式砂光机》(GB/T6202-2019)5.3.13之规定，在进板处加设反弹防护栏。同时，做好设备定期维护保养、检测工作，避免同类事故再次发生。
（四）进一步提高安全生产监督管理工作。喀什市各有关单位要深刻吸取本次事故教训，举一反三，切实履行“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的法定要求，扎实开展安全生产隐患排查整治，强化作业现场安全管理工作，有力夯实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，加强现场检查巡查，通过管理、教育等措施，及时发现并消除生产安全事故隐患，坚决遏制各类生产安全事故多发、频发势头。 
喀什市人民政府事故调查组
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[�] 《中华人民共和国安全生产法》第二十一条：生产经营单位的主要负责人对本单位安全生产工作负有下列职责：（一）建立健全并落实本单位全员安全生产责任制，加强安全生产标准化建设，（二）组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程，（三）组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划，（四）保证本单位安全生产投入的有效实施，（五）组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，督促、检查本单位的安全生产工作，及时消除生产安全事故隐患，（六）组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案，


[�]第九十五条第一项：生产经营单位的主要负责人未履行本法规定的安全生产管理职责，导致发生生产安全事故的，由应急管理部门依照下列规定处以罚款:（一）发生一般事故的，处上一年年收入百分之四十的罚款；


[�] 《中华人民共和国安全生产法》第二十一条：生产经营单位的主要负责人对本单位安全生产工作负有下列职责：（一）建立健全并落实本单位全员安全生产责任制，加强安全生产标准化建设，（二）组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程，（三）组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划，（四）保证本单位安全生产投入的有效实施，（五）组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，督促、检查本单位的安全生产工作，及时消除生产安全事故隐患，（六）组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案，


[�]《中华人民共和国安全生产法》第九十五条第一项：生产经营单位的主要负责人未履行本法规定的安全生产管理职责，导致发生生产安全事故的，由应急管理部门依照下列规定处以罚款:（一）发生一般事故的，处上一年年收入百分之四十的罚款；


[�] 《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第一款：生产经营单位应当对从业人员进行安全生产教育和培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务。未经安全生产教育和培训合格的从业人员，不得上岗作业。第四款：生产经营单位应当建立安全生产教育和培训档案，如实记录安全生产教育和培训的时间、内容、参加人员以及考核结果等情况。


[�]《中华人民共和国安全生产法》第三十六条第二款 生产经营单位必须对安全设备进行经常性维护、保养，并定期检测，保证正常运转。维护、保养、检测应当作好记录，并由有关人员签字。


[�]《中华人民共和国安全生产法》第四十五条 生产经营单位必须为从业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品，并监督、教育从业人员按照使用规则佩戴、使用。


[�]《中华人民共和国安全生产法》第一百一十四条 发生生产安全事故，对负有责任的生产经营单位除要求其依法承担相应的赔偿等责任外，由应急管理部门依照下列规定处以罚款:


（一）发生一般事故的，处三十万元以上一百万元以下的罚款，


发生生产安全事故，情节特别严重、影响特别恶劣的，应急管理部门可以按照前款罚款数额的二倍以上五倍以下对负有责任的生产经营单位处以罚款。





