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喀什市西域大道街道涛顺废品回收店“5·23”一般机械伤害事故调查报告

2025年5月23日17时10分许，位于喀什市西域大道街道福源社区的喀什市涛顺废品回收店发生一起机械伤害事故，造成1人受伤，直接经济损失23.95万元。

喀什市人民政府依据《中华人民共和国安全生产法》、《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）有关规定，成立了喀什市西域大道街道涛顺废品回收店“5·23”一般机械伤害事故调查组，负责调查该起事故。事故调查组组长由市人民政府相关领导担任，副组长由市商务局相关领导担任，成员由市应急管理局、市纪委监委、市总工会、市公安局、市人力资源和社会保障局等有关单位、部门相关人员组成，并邀请喀什市人民检察院派员参加事故调查。事故调查组按照“四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，通过现场勘验、调查取证和专家论证，查明了事故发生经过，查清了事故原因，认定了事故性质和责任，提出了事故处理和整改防范的措施建议。现将有关情况报告如下：

经事故调查组认定，喀什市西域大道街道涛顺废品回收店“5·23”一般机械伤害事故是一起生产安全责任事故。

一、事故基本情况

（一）事故发生单位及相关人员基本情况

1.喀什市涛顺废品回收店基本概况  

喀什市涛顺废品回收店，成立于2013年5月7日，统一社会信用代码为92653101MA*****。组成形式：个人经营，类型：个体工商户，法定代表人为宋X，经营场所：喀什市西域大道西环路社区西环路四组306号，共有员工2名，经营范围：再生资源回收（除生产性废旧金属）、再生资源销售、金属制品销售、塑料制品销售、旧货销售、二手日用百货销售、五金产品零售、建筑材料销售，（除依法须经批准的项目外，凭营业执照依法自主开展经营活动）。

2.劳动关系情况

亚X（伤者），男，维吾尔族，小学毕业，2020年8月入职喀什市涛顺废品回收店工作。负责废品的装卸、搬运和加工，2025年1月1日与喀什市涛顺废品回收店签订了劳务用工合同，有效期1年（2025年1月1日-12月31日）。
（二）事故发生单位安全管理情况

喀什市涛顺废品回收店负责人在安全管理方面存在明显的疏漏；进行泡沫粉碎加工时，未安排专门人员进行现场安全管理；未确保操作规程的遵守和安全措施的落实；日常安全检查不到位，对员工安全生产培训不到位；工人安全意识薄弱，在操作卧式泡沫冷熔机前未确认周围情况，未及时发现和整改操作作业过程中存在的安全隐患和纠正违章行为。

二、事故发生经过及应急救援情况

（一）事故发生经过

2025年5月23日上午10时左右，喀什市涛顺废品回收店负责人宋X安排员工如X和亚X，对从别处借用、尚未从车上卸下的泡沫加工机（附图1、2）进行加工前的清理与调试。当日17时左右，如X准备加工泡沫，先完成机器三相电接线工作，随后没有对泡沫加工机进行检查，未发现正在清理垃圾的亚X（伤者）的情形下，按下电源按钮，致使泡沫加工机反向转动两圈。亚X随即发出惨叫，如X立刻关停电源，跑去查看，发现亚X脑部及上半身已被卷入机器。 
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附图1 泡沫热熔加工机位置示意图
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附图2 泡沫热熔加工机正面示意图
17时10分左右，如X紧急喊叫宋X，此时宋X正在回收店门口凉棚下结算顾客送来的废品。听到喊叫后迅速赶到现场，看到亚X头部未受伤，在机器内哭喊。17时14分许，宋X拨打120急救电话，同时与如X合力将亚X从机器中拉出，过程中发现其右手骨折、左肩膀流血。拉出来后，宋X让如X不断呼喊亚X的名字，防止其昏迷，自己则对亚X右手骨折处进行包扎。

17时15分许，宋X再次拨打120急救电话，连续拨打7 - 8次后，120救护车于17时24分左右抵达现场。当时社区干部正在附近巡查，协助引导救护车，宋X也打电话叫来叔叔帮忙。大家一起将亚X送往医院。喀什市商务局工作人员通过西域大道街道电话告知，得知消息后，第一时间与宋X取得联系，了解事故情况。17时40分左右，亚X被送至喀什地区第一人民医院急诊科救治，从事故发生到送往医院期间，其意识始终清醒。

（二）事故现场情况

事故现场位于喀什市西域大道西环路社区西环路四组306号，喀什市涛顺废品回收店事故现场部分机械设备无安全操作规程、安全警示标识、安全防护措施，电器线路凌乱；负责人未充分发挥作用，不在操作岗位；事故区域内易燃可燃物杂乱堆放（附图3、附图4）；事故发生当天，天气状况良好。 
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附图3 事故现场位置示意图
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附图4事故现场位置示意图

（三）事故应急救援情况

事故发生后，喀什市涛顺废品回收店员工如X跑去看到亚X（伤者）被卷入机器后，17时10分左右，立即去叫喀什市涛顺废品回收店负责人宋X，宋X赶过去看到亚X（伤者）趴在泡沫加工机里面，头部未受伤。于17时14分许拨打了120急救电话，同时将亚X（伤者）从泡沫加工机里拉了出来，看到亚X（伤者）右手骨折，左肩膀在流血；拉出来之后，就让如X一直叫亚X（伤者）的名字，避免亚X（伤者）昏迷，同时宋X对亚X（伤者）的右手骨折的地方进行包扎。17时24分左右120急救车辆到达现场，宋X和大家一起把亚X（伤者）送往医院。大概17时40分左右，亚X（伤者）被送到喀什地区第一人民医院急诊科进行抢救。
现场负责人宋X积极对接家属，承担伤者医疗费用，未造成不良社会影响。

（四）医疗救治情况

事故发生后，喀什市涛顺废品回收店负责人宋X于17时14分许拨打了120急救电话，17时24分左右120急救车辆到达，社区干部正在附近巡查，他们协助引导120救护车到达事故现场。急救人员第一时间为亚X（伤者）进行了紧急救治，并将伤者及时送往喀什地区第一人民医院进行检查治疗，经医院检查出肺部感染、胸腔积液(左侧)、肺损伤、颈部软组织感染、肝功能检查的异常结果、电解质紊乱、低钠血症、低钙血症、耻骨骨折(右侧)；桡骨骨折(右侧)、锁骨骨折(左侧)、肩胛骨骨折(左侧)、肋骨骨折(左侧1、2、3肋骨)、胸椎骨折(T12椎体及附件骨折)、胸部脊髓损伤(朐12水平)、截瘫[双下肢瘫痪]；腰椎骨折(L1、L2、L3椎体右侧横突骨折)、腹主动脉夹层(形成)、主动脉夹层壁间血肿、带状疤疹伴有其他并发症脊髓炎(待排)、中性粒细胞减少症、真菌性泌尿道感染、布氏菌病等22种诊断，并在医院进行了手术，经过一段时间治疗后，目前伤者康复得较好。

宋X一同前往医院办理相关手续，缴医疗费，当天下午喀什市商务局工作人员及西域大道街道等相关部门人员，与宋X联系了解事故情况，并到医院了解亚X（伤者）受伤情况。目前，宋X已经缴纳23.95万元，2025年7月6日，亚X（伤者）与宋X初步达成协议，并形成谅解书，康复治疗后期产生的所有费用由喀什市涛顺废品回收店负责人宋X承担。

（五）事故信息接报及响应

2025年5月23日17时10分事故发生后，喀什市涛顺废品回收店负责人宋X于17时14分许拨打了120急救电话，此时社区干部正在附近巡查；17时24分左右120急救车到达现场，社区干部协助引导120急救车；大概17时40分左右，亚X（伤者）被送到地区第一人民医院急诊科进行抢救。宋X在医院及时办理相关医疗手续并缴费。

事故发生以后，社区干部正在附近巡查，协助引导救护车，西域大道街道立即封锁喀什市涛顺废品回收店事故现场，同时向喀什市商务局工作人员电话告知事故情况。喀什市商务局得知消息后，立即安排工作人员于2025年5月23日19时左右前往喀什地区第一人民医院了解核实事故发生情况及人员受伤情况，第一时间与喀什市应急管理局电话报告事故情况，当天20时喀什商务局以电子政务形式向喀什市应急管理局和地区商务局报告该起事故的发生情况。

（六）事故应急救援评估

事故发生后，现场负责人宋X第一时间将亚X（伤者）从泡沫加工机里拉出来，同时拨打120急救电话，打了7-8次120急救电话以后，为减少等待时间，社区干部为120急救车引路，急救人员到达现场采取了相应的急救措施后送至喀什地区第一人民医院进行救治。

（七）其他可能因素排除

通过事故现场勘查、询问笔录等资料分析，排除人为故意破坏、突发灾害因素等影响。2025年5月23日，喀什市西域大道街道涛顺废品回收店“5·23”一般机械伤害事故发生当天，无突发自然灾害情况，天气状况良好，未成为社会关注的热点，未引发不良舆论。

三、事故造成的人员受伤和直接经济损失

（一）伤亡人员情况

亚X，男，维吾尔族，身份证号为653121198706*****。住址：新疆喀什市伯什克然木乡伯什托克拉克村3组63号。

（二）直接经济损失

截至目前已缴纳医疗费23.95万元，具体经济损失等伤者情况稳定之后做残疾鉴定再确认。
四、事故原因和事故性质

（一）事故发生的原因

1.直接原因

（1）伤者亚X安全意识严重不足，未按要求佩戴符合国家标准或行业标准的全面劳动防护用品，仅佩戴手套便进入机械设备内进行清理作业，且未采取其他必要防护措施；操作人员作业前未对泡沫加工机周围环境进行确认，未排查机械设备内部及周边存在的安全隐患。

（2）喀什市涛顺废品回收店存在多项设备与现场管理不到位的问题：部分机械设备缺少安全操作规程、未设置安全警示标识，且未配备必要的安全防护措施；店内电器线路铺设杂乱无章；负责人未履行岗位职责，未在操作岗位进行监督管理；事故区域内易燃可燃物随意堆放，未进行规范管理，加工前未培训等情况。

2.间接原因

喀什市涛顺废品回收店安全管理疏漏，泡沫粉碎作业无专人现场管理，未及时纠违；未遵守操作规程、落实安全措施，日常安全检查及员工培训不到位，无培训档案记录；未建立安全风险分级管控、隐患排查治理制度，未采取相应管控及整改措施；未督促员工执行安全制度规程，未告知作业风险及应急措施； 主要负责人未落实全员安全生产责任制等多项安全管理职责。
（二）事故性质

经事故调查组认定，喀什市西域大道街道涛顺废品回收店“5·23”一般机械伤害事故是一起因喀什市涛顺废品回收店负责人对员工安全生产培训不到位，员工安全意识薄弱，安全管理不到位，未对泡沫粉碎操作现场进行安全管理，存在操作不规范，员工在操作泡沫加工机前未确认周围环境情况，未排查机械设备内部及周围存在的隐患情况，就进行操作造成的一般机械伤害事故。

五、对事故发生单位的安全生产监管情况

（一）喀什市西域大道街道办事处

对辖区内喀什市涛顺废品回收店负有安全生产监督管理职责。常态化开展再生资源回收行业安全生产专项整治工作，进行风险研判，开展专题培训，但日常巡查频次不足，检查内容流于表面，未深入排查潜在隐患，与相关职能部门的协同联合不足，未能形成监管合力。

（二）喀什市商务局

对辖区内涛顺废品回收店负有安全生产监督管理职责。按照《再生资源回收管理办法》常态化对喀什市辖区内废品回收站点进行抽查检查。于2025年2月27日组织喀什市辖区内所有再生资源回收站点负责人召开第一季度安全生产部署会议、相关法律法规培训及突发事件情况报告机制培训，同时不定期对喀什市辖区内114家再生资源回收行业开展安全生产隐患排查整治工作，现场普及安全生产相关法律法规知识，对发现存在的问题进行督促整改，确保整改到位，形成闭环管理。

2025年5月22日对喀什市涛顺废品回收店进行安全检查，现场发现存在问题4条，粉碎机打包机未张贴安全警示标识、粉碎机旁有一个配电箱内部绝缘挡板缺失；私拉电线给电动车充电，未穿阻燃保护管；所回收废纸未及时打包处理，现场下达责令整改通知书，要求在5月27日前完成整改。未对其落实整改情况进行有效督促。自今年以来，对废品回收站点安全生产情况进行每月抽查检查，已完成全覆盖；“5·23”喀什市西域大道街道喀什市涛顺废品回收店一般机械伤害事故发生后，联合应急、消防、市场管理等部门对喀什市辖区内114家废品回收站点开展隐患排查清理专项整治行动全覆盖，防止和减少生产安全事故。

有关责任单位存在的主要问题

（一）事故发生单位

喀什市涛顺废品回收店负责人与员工未严格落实有关安全生产法律法规和安全操作规程；在进行泡沫粉碎加工时未安排专门人员进行现场安全管理，未确保操作规程的遵守和安全措施的落实；日常安全检查不到位，对员工安全生产培训不到位，工人安全意识薄弱，在操作泡沫加工机前未确认机械设备内部及周围情况，就进行操作，未及时发现和整改作业前存在的安全隐患和纠正违章行为。
（二）有关监管部门

1.喀什市西域大道街道办事处，作为属地管理部门，对辖区内喀什市涛顺废品回收店负有安全生产监督管理职责。常态化开展了再生资源回收行业安全生产专项整治工作，进行了风险研判，开展了专题培训，组织开展辖区内再生资源回收行业的事故隐患排查治理不强；对喀什市涛顺废品回收店开展安全检查力度不够。

2.喀什市商务局，作为再生资源行业监管部门，对监管企业的安全检查工作开展不彻底，对喀什市涛顺废品回收店普法宣传、指导服务工作力度不够，相关工作人员安全生产隐患排查能力不足，对《中华人民共和国安全生产法》的理解程度不高，对相关法律法规的学习程度不够，安全生产隐患排查不深入、不细致。

七、对事故有关责任人员及责任单位的处理建议

（一）因在事故中受伤免予或不予追究责任人员

亚X（伤者）安全意识淡薄，安全生产学习不到位，未佩戴符合国家标准或行业标准的劳动防护用品的情况下进入机械设备内进行清理作业，操作现场只戴了手套，未采取其他防护措施，鉴于亚X（伤者）在事故中受伤，建议不予追究责任。

（二）对事故有关责任单位的行政处罚建议

喀什市涛顺废品回收店与员工未按时签订有效的安全生产管理协议、在与员工签订的书面合同中未明确双方关于安全生产方面的权利义务；未严格落实有关安全生产法律法规和安全操作规程；在进行泡沫粉碎加工时未安排专门人员进行现场安全管理，未确保操作规程的遵守和安全措施的落实；日常安全检查自查不到位，对员工安全生产培训不到位，工人安全意识薄弱，在操作泡沫加工机前未确认机械设备内部及周围情况，就进行操作；未及时发现和整改作业前存在的安全隐患和纠正违章行为；违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第一款、第四款规定[
][
]，建议由喀什市商务局依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第（三）、（四）、（五）、（六）项的规定[
] ，对喀什市涛顺废品回收店进行行政处罚。

八、事故主要教训

喀什市涛顺废品回收店落实安全发展理念不牢，重生产、轻安全，未切实将安全生产工作记在心中、落到实处；未制定安全生产规章制度及岗位安全操作规程；风险分析研判不足，未充分认识打包作业的安全风险；对从业人员安全生产培训教育不到位，仅口头强调安全，无实质培训教育内容；对操作机械设备管理和隐患排查的重要性认识不足，未能及时开展隐患排查，采取有效措施消除隐患；对长期存在未断电、未采用正确的排障工具排障作业的行为熟视无睹。从业人员防范意识不强，安全生产意识薄弱，未真正重视安全，存在侥幸心理，凭经验靠主观操作，安全作业技能欠缺，导致本起事故发生。

九、事故整改和防范措施

（一）深入贯彻习近平总书记重要指示精神

各单位要认真汲取事故教训、举一反三，深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，统筹发展和安全，坚持人民至上、生命至上，加强安全生产监督管理，进一步提高政治站位，充分认清当前安全生产严峻形势。从以实际行动体现专项行动成效高度，强化重大隐患排查整治“回头看”，结合行业规律特点精准管控重点行业领域安全风险，全面开展风险隐患整治，纵深推进重大事故隐患专项排查整治行动，完善工作举措，强化安全风险闭环机制，围绕强化隐患闭环整改、切实落实，努力提升全市安全生产工作水平。

（二）喀什市涛顺废品回收店应认真落实安全生产主体责任

 1. 完善安全管理制度。根据国家相关法律法规和行业标准，结合自身实际情况，建立一套完善的安全管理制度。明确各部门各岗位的安全职责，确保安全工作事事有人管，人人有专责。同时，定期修订和完善制度，使其适应企业发展和安全生产需要。

2. 强化人员管理与培训。严格落实加工现场人员管理，扎实开展安全生产教育培训和技术交底工作，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉安全生产规章制度和安全操作规程，掌握岗位安全操作技能，提高自我保护能力。及时告知作业场所存在的危险因素、防范措施以及事故应急措施。

3. 加大安全投入与设备管理。加大对安全生产资金、物资、技术、人员的投入保障力度，为金属液压打包机等危险性较大的

设施设备配备安全联动装置。

4. 加强隐患排查治理。认真开展隐患排查工作，强化作业现场安全检查，强化事故隐患排查治理，切实管控事故风险，杜绝类似事故的发生。健全安全生产全员责任制，切实制定安全生产规章制度和岗位安全操作规程。

（三）喀什市西域大道街道应严格落实属地安全生产监管责任

坚持人民至上、生命至上，严格落实“党政同责、一岗双责”的要求，进一步深化再生资源回收行业安全生产专项整治行动，强化安全生产大排查大整治大执法工作，督促再生资源回收行业主体严格落实安全生产主体责任，强化现场事故隐患排查治理。督促再生资源回收行业主体落实安全管控措施，防范类似事故的发生。

（四）喀什市商务局要严格落实再生资源回收行业安全生产监管责任

严格落实“三个必须”的要求，强化对喀什市辖区内再生资源回收行业安全生产监管指导，要持续以“再生资源回收行业专项整治行动”为抓手，重点整治再生资源回收行业存在的生产安全事故隐患。要以注重实效为原则，督促再生资源回收行业落实安全生产主体责任，落实一线从业人员岗位责任制，提升再生资源回收行业主体安全生产意识，提高隐患排查治理能力，防范类似事故的发生。

喀什市人民政府事故调查组
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[1] 《中华人民共和国安全生产法》第二十八条规定：第一款生产经营单位应当对从业人员进行安全生产教育和培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能，了解事故应急处理措施，知悉自身在安全生产方面的权利和义务。未经安全生产教育和培训合格的从业人员，不得上岗作业。


[�] 《中华人民共和国安全生产法》第二十八条规定：第四款生产经营单位应当建立安全生产教育和培训档案，如实记录安全生产教育和培训的时间、内容、参加人员以及考核结果等情况。


[�] 《中华人民共和国安全生产法》第九十七条：生产经营单位有下列行为之一的，责令限期改正，处十万元以下的罚款；逾期未改正的，责令停产停业整顿，并处十万元以上二十万元以下的罚款，对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款：（三）未按照规定对从业人员、被派遣劳动者、实习学生进行安全生产教育和培 训，或者未按照规定如实告知有关的安全生产事项的；（四）未如实记录安全生产教育和培训情况的；（五）未将事故隐患排查治理情况如实记录或者未向从业人员通报的； （六）未按照规定制定生产安全事故应急救援预案或者未定期组织演练的；






