
2021年度喀什市预算绩效管理工作开展
情况说明

[bookmark: _GoBack]今年以来，喀什市以中共中央、国务院印发《关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发﹝2018﹞34号）和自治区党委、自治区人民政府研究印发《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（新党发〔2018〕30号）两个纲领性文件为统领，在喀什地区财政局业务指导下，真抓实干，务求实效，构建全过程、全方位、全覆盖的预算绩效管理工作格局，财政资源配置效率和使用效益不断提升，为促进喀什市经济社会持续健康发展提供了坚强的财政保障。现就2021年绩效评价工作开展情况总结如下：
一、2021年预算绩效评价工作开展情况
（1） 组织开展绩效自评。在开展预算单位绩效评价专题培训的基础上，组织喀什市所有预算单位的725个项目和118个部门单位整体支出开展自评，并对62个项目开展了部门评价。
（2） 做实绩效自评审核。为确保绩效自评质量，在强化部门的预算编制和执行主体责任的基础上，财政局对部门单位报送的自评和部门评价结果进行全覆盖会审，扎实提升了绩效评价工作整体质量。
（3） 做好重点项目评价。财政部门选择10个重点民生政策和重大项目，组织第三方中介机构开展绩效评价工作，并出具重点项目评价报告，如实反映财政资金的使用效益和政府职能的实现程度，增强了政府公信力和透明度。
（四）开展真实性检查。为提高项目支出预算绩效评价工作质量，财政局随机抽取175个项目，组织力量对部门单位项目绩效自评核心指标完成情况的真实性进行了核查。
二、取得的成效
（一）绩效管理氛围日益浓厚。为进一步提升绩效管理工作质效，引导预算单位按照绩效评价规定动作开展工作，财政局举办了预算单位绩效自评业务培训，通过培训强化预算绩效理念，提高思想认识，理顺各项工作，明确工作方法，引导各部门规范预算绩效管理。提高预算单位绩效管理工作人员理论水平和业务水平，为绩效管理工作提升奠定基础。
（二）财政绩效理念得到加强。通过2021年预算绩效评价工作的有序开展，有效践行了“全方位、全过程、全覆盖”的预算管理体系和“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的预算绩效管理框架，强化了各部门单位“花钱必问效、无效必问责”的绩效管理理念。通过绩效理念的加强，监督预算单位合理、高效地使用财政资金，降低资金支出的随意性和盲目性，使有限的资源配置到了效益最佳的部门。
三、存在的不足之处
当前，预算绩效评价的深度亟需提升，在绩效评价技术能力方面也还存在短板。
（1） 预算绩效评价结果尚未得到充分发挥。评价方法、手段单一，绩效评价结果与资金分配、预算执行环节衔接力度不够。绩效评价结果的反馈和运用机制还需进一步完善，“绩效指挥棒”作用还需做细做深。
（二）绩效评价力量的专业性有待加强。预算单位绩效人员业务能力还需提高，通过单位提交的绩效评价资料的质量来看，存在指标设计过于宏观，原因分析和整改措施逻辑性差，文字表述能力不足。
四、下一步工作计划
下一步，我市将紧紧围绕总目标，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，推动高质量发展，全力落实好全面实施预算绩效管理的各项工作任务。
（一）夯实财政绩效审核关，让评价质量更加规范。
在强化部门的预算编制和执行主体责任的基础上，强化绩效评价全覆盖审核工作机制，提高项目绩效编报审核时效。进一步完善绩效审核机制，加强对部门单位报送的绩效目标、自评结果等进行全覆盖会审，扎实提升我市绩效评价工作整体质量。
（二）严把绩效结果运用关，让成果应用更加有力。
充分运用事前评估、目标管理、运行监控和绩效评价中形成的绩效信息，通过问题整改、完善政策、预算挂钩等方式，提高财政资源配置效率和资金使用效益。完善绩效管理激励机制，无效问责、有效则奖、奖罚分明，充分调动绩效管理力量，优化绩效管理中的权责边界，发挥相关部门的能动性和优势，加强绩效评价结果运用，与政策调整、资金分配等挂钩，及时校准工作重心，切实使绩效成果应用更加有力。
（三）推进宣传培训关，让绩效水平更加提升。
加大预算绩效管理基础理论和实务操作统一培训力度，对各预算主管部门、预算单位和中介机构等多层次进行辅导和培训。进一步加强理论研究，对绩效评价的范围、方法、技术手段进行探索和研究，形成理论和实践互为促进的良好局面。广泛宣传预算绩效管理政策，大力倡导“花钱必问效、无效必问责”的绩效理念，营造“讲绩效、重绩效、用绩效”的良好氛围，使社会公众都来了解支持预算绩效管理工作。
（四）加强组织统筹关，让绩效管理能力更加有效。
结合国家治理体系和治理能力现代化的建设要求，财政局要进一步加强绩效管理实施，理顺预算执行与绩效管理改革的关系，提升工作协调性，进一步明确项目单位绩效工作职责和责任，不断优化绩效评价工作流程，保障扎实开展预算绩效管理的人员力量，完善提升绩效评价工作效率。
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