
喀什市2022年度全面实施预算绩效管理工作开展情况说明
2022年，在喀什地委、行署的坚强领导下，喀什市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻地委、行署《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（喀党发〔2018〕16号）文件精神，坚持依法理财、科学理财，健全预算绩效全过程管理制度体系，为促进全市经济社会持续健康发展提供了坚强保障。现就喀什市2022年全面实施预算绩效管理工作开展情况汇报如下：
一、2022年预算绩效完成情况
[bookmark: _GoBack]（一）夯实目标基础，强化单位主体责任。坚持指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配，组织预算单位编报2022年618个项目绩效目标和100个部门整体支出绩效目标，引导预算单位加强对项目的统筹谋划，强化了预算单位的自我约束意识和责任意识。
（二）关注事中纠偏，加快项目绩效运行。探索构建日常预警、重点监控、结果运用“三结合”的绩效监控体系，强化绩效监控约束力，强化了预算单位的效率意识。组织预算单位开展5月项目重点监控工作和整体支出6月监控工作，通过开展绩效监控，对当年预计无法执行和难以实现预期目标的项目及时纠偏。同时，在当前我市经济下行压力大、财政收支矛盾突出的形势下，常态化开展项目绩效运行日常预警纠偏工作，将绩效理念、绩效方法融入财政预算管理事中过程，实现项目执行全过程、全链条、全流程的信息化监控，进一步提高了财政资源配置效率和使用效益。将绩效系统与财政一体化系统有机结合，实时跟踪每一个项目的资金到位、调剂和使用情况，做到心中有数。将加快资金拨付使用，减少资金闲置，保证财政支出强度，有效防控资金闲置风险，以效益的提升来缓解收支矛盾。
（三）抓好事后跟踪，做实绩效评价管理。一是组织全市预算单位对2021年整体支出和787个预算项目开展绩效自评。二是在预算单位自评的基础上，组织单位对2021年62个项目开展部门单位评价。三是财政部门选择10个重点民生政策和重大项目，组织第三方中介机构开展绩效评价工作，如实反映财政资金的使用效益和政府职能的实现程度，增强了政府公信力和透明度。为进一步提高重点项目绩效评价报告质量和第三方中介机构评价水平，组织行业部门、第三方绩效评价专家开展了重点项目绩效评价报告评审工作。通过专家评审，提高评价报告撰写质量，为下年度政府政策制定、财政预算安排提供科学、专业的参考意见。
（四）聚焦绩效结果，实现多元化应用。绩效监控和评价工作完成后，财政局向相关部门反馈评价结果，对存在偏离绩效目标、资金使用低效的项目及时调整、收回和盘活资金。通过扎实做好绩效“后半篇文章”，更好地凝聚政策和资金合力，促进重点事业加快发展，保障了市委、市政府重大决策部署的落实。积极配合自治区财政厅开展了我市绩效评价时效性检查，进一步提高了我市绩效评价管理水平的提升。
（五）开展衔接资金绩效整改，提升绩效质量。针对自治区财政厅的2021年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接资金绩效自评、2022年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接资金绩效目标审核反馈问题，积极组织主管部门和项目单位立行立改，举一反三，认真分析原因、查找不足，结合审核发现的问题进一步研究规范机制建设，力争实现长效巩固。
（六）落实了绩效评价公开公示制度。在政府门户网站开设预算绩效管理公开专栏，实现预算安排项目的绩效目标随同部门预算同步公开，绩效评价随同部门决算同步公开，财政重点绩效评价单独公开，日常绩效按规定公开，接受社会各界监督。
二、工作中取得的成绩
（一）工作质量切实得到提升。将提高绩效评价工作质量贯穿工作始终，通过强化业务培训，细化质量审核，强力推进绩效评价工作质量。
（二）试点开展常态化预警纠偏工作。对项目绩效执行进度进行动态监控，对无法实施的项目和项目实施完成的结余资金进行核减，依规完成绩效目标调整工作，切实发挥预算绩效管理实效。
（三）探索开展了重点项目绩效评价报告专家评审。组织行业单位评价专家和第三方机构开展了重点项目绩效评价报告评审工作。通过评审，切实增强了绩效评价报告的完整性，提高了评价报告可利用程度。
