
致广大农民朋友的一封信

暨2020年耕地地力保护补贴政策解读

亲爱的农民朋友：
大家好！
今年是我区全面打赢脱贫攻坚战，实现小康社会的收官之年。我们对2020年耕地地力保护补贴政策进行了调整优化，扩大冬小麦和青贮饲料与其它作物补贴差异化程度，目的是稳定农民种植优质粮食积极性，提升优质冬小麦和青贮饲料供给能力，确保粮食绝对安全和畜牧业健康发展。在此，我们郑重承诺：我们会进一步加强全区耕地地力保护补贴工作的监督和检查，及时解决今年补贴工作中出现的各种问题，确保农民朋友根本利益不受侵害。同时，我们对耕地地力保护补贴政策进行了细致解读，希望广大农民朋友多学习、多宣传。
1.什么是耕地地力保护补贴

答：耕地地力保护补贴是引导农民保护耕地地力的一项惠民政策，将保障粮食安全继续作为调整完善耕地地力保护补贴政策的首要任务，积极鼓励农民进行结构调整，采取秸秆还田、深耕整地、残膜回收、减少农药化肥用量、施用有机肥等措施，对种植青贮饲料、苜蓿和优势特色经济作物等耕地进行保护，自觉提升耕地地力水平，促进我区农业和生态协调发展。

2.补贴的对象是谁

所有合法的实际农业种植者（含农场职工）。

注：各地严禁擅自扩大或缩小补贴对象范围，确保“应补尽补”。

3.补贴的标准是多少

（1）种植冬小麦的耕地，每亩补贴220元（净面积，果粮间作田由各地根据树龄科学合理折算）；

（2）种植春小麦的耕地，每亩补贴115元；

（3）种植青贮饲料的耕地每亩补贴120元；

（4）种植苜蓿的耕地每亩补贴100元；

（5）种植玉米（不含复播）和特色经济作物的耕地，每亩补助18元。玉米用于青贮或收获籽粒由各地农业农村部门据情核实确定，用于青贮的按每亩120元标准进行补贴，用于收获籽粒的按每亩18元标准进行补贴。特色经济作物由县（市）结合县域发展实际和产业结构调整需要，确定特色经济作物补贴范围（不含棉花、林果、蔬菜），具体以县（市）方案为准。

4.怎样的耕地符合补贴条件

（1）优先保障对种植冬小麦的耕地进行补贴，在此基础上，按照春小麦、正播玉米、青贮饲料、苜蓿、特色作物的依次顺序进行补贴。
（2）依法依规明确享有耕地承包权，且实际用于种植小麦、玉米、青贮饲料、苜蓿和规定特色经济作物的耕地。补贴面积以农村土地承包经营权确权登记颁证面积为基础，尚未完成确权登记颁证工作的地方，以拥有二轮土地承包经营权证的耕地面积为基础，其它类型耕地以合法种植证明文书为基础确定。

（2）补贴耕地要做到不撂荒，地力不降低，积极开展秸秆饲喂利用、过腹还田，特别要保质保量落实残膜回收等。
（3）同一地块一年只能补贴一次，以正播作物优先作为补贴对象予以补贴。

（4）已作为畜牧养殖场使用的耕地、林地、成片粮田转为设施农业用地、非农业征（占）用耕地等已改变用途的耕地不予补贴。
（5）长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积、质量达不到耕种条件的耕地不予补贴。

（6）已经纳入自治区退耕还林、还草（天然林地、草地）、退地减水范围的耕地和违法开垦的耕地不予补贴。

5.补贴面积申报和兑付方法
第一步 由农民（种植户）据实向村委会申报符合条件的耕地补贴面积，
第二步 村级全面核实，进行实名公示（公示内容：申报品种、申报面积等，公示时间不得少于5个工作日），乡（镇）复核，县（市）农业农村部门和地（州、市）农业农村部门核实认定。
第三步 县级农业农村部门在耕地补贴面积核准后，由村委会进行公示（公示内容：补贴面积、补贴金额等，公示时间不得少于5个工作日）。
第四步 再次公示无异议后，由农业农村部门向财政部门提供补贴面积基础数据和补贴发放《清册》，并会同财政部门、承办金融机构办理补贴兑付工作。
第五步 在进行兑付前，要按照分户《清册》向农民发放补贴兑现通知书，农民领取补贴兑现通知书时在分户清册上签字、按手印后，承办金融机构通过“一卡通”等形式向补贴对象兑付资金，并明确标识补贴资金为“耕地地力保护补贴”。
完成以上五个步骤后，就可以等待领取耕地地力保护补贴了。
6.遇到问题怎么咨询、举报

你们的利益是我们最关心的，遇到问题请拨打咨询举报电话。喀什地区农业农村局政策咨询监督举报电话：0998—2607053。
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