《喀什市国土空间规划（2021-2035 年）
[bookmark: _GoBack]（草案）》起草说明
1、 起草背景
为建设开放、包容、有活力的现代化城市，实现喀什市高质量发展空间蓝图，明确国土空间保护开发的总体安排和综合部署，启动编制《喀什市国土空间总体规划（2021-2035年）》（以下简称“本规划”）。本规划是一定时期内喀什市国土空间保护、开发、利用、修复的政策和总纲，是编制乡镇国土空间规划、详细规划、相关专项规划和实施国土空间用途管制的基本依据。规划近期目标年为2025年，远期目标年为2035年。
规划以习近平新时期中国特色社会主义思想为指导，准确贯彻新时代党的治疆方略，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，落实《中共中央国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》的要求，统筹划定三条基本控制线，科学谋划保护与开发总体格局，深入推进丝绸之路经济带核心区重要支点建设、发挥南疆城镇群区域中心职能、促进喀什都市圈高质量发展，全面构建安全、繁荣、和谐、美丽的高品质国土空间。
按照自治区和地区工作部署要求，喀什市人民政府于2021年全面启动了《喀什市国土空间规划（2021-2035 年）》的编制工作。
二、起草过程
经喀什地区统筹安排，喀什市自然资源局全面启动了喀什市国土空间总体规划编制工作。并通过公开招标的方式确定了由深圳市城市规划设计研究院有限公司（联合体牵头单位）与新疆大学（联合体成员单位）两家单位组成联合体具体负责编制工作。
规划编制工作启动后，对全市2镇7乡，以及市发改委、住建、交通、水利、农业农村等相关单位逐个走访座谈，收集了全市经济社会发展、自然资源调查、基础自然环境、生态保护、安全风险、未来发展设想等多项基础数据资料，全面掌握了市域国土空间开发与保护基础、发展诉求及存在问题，为后续高质量开展规划编制工作夯实了基础。
2022 年6月，项目组形成总体规划初步方案，并针对成果中关键问题，向市委常委、各局口部门进行初步汇报。
2022 年9 月，结合自然资源部、自治区自然资源厅以及地区自然资源局的要求，开展多轮“三区三线”划定工作，多次征求各镇街及相关部门关于“三线”划定工作的意见，并将划定成果向市委市政府进行了汇报;进一步优化市域国土空间规划分区，于2022 年10 月圆满完成“三区三线”划定任务，获自然资源部批复。此后，结合已启用的“三区三线”划定成果，进行喀什市国土空间总体规划成果的调整、完善，形成总体规划中期方案。
2023年4月，《喀什市国土空间总体规划（2021-2035年）》成果已基本完成。
三、总体考虑
本次规划贯彻新时代党的治疆方略和第三次中央新疆工作座谈会精神，统筹国家、自治区和喀什地区关于喀什城市圈与开放发展使命，凸显喀什区位优势与战略价值，补足短板，提出本次规划喀什市的战略定位为：开放、包容、创新、活力的现代化区域中心城市。城市性质为亚欧黄金通道枢纽、国家向西开放门户、国家历史文化名城以及南疆现代化城市典范。
充分发挥喀什市作为丝绸之路经济带核心区支点城市作用，支撑自治区“五大中心“建设，深化喀什地区“一二三四五”发展战略，确定分期发展目标如下：
近期发展至2025年，落实十四五期间重大项目与喀什市三年行动方案空间决策，向现代化城市典范快速推进。
远期部署至2035年，南疆城市群区域中心全面实现，开发开放格局全方位实现，形成集约高效、三生融合、山清水秀、可持续发展的国土空间格局。
远景展望至2050年，提出与全疆、全国同步实现社会主义现代化，打造西部地区经济强市、创新开放国际化城市。
四、政策方面的举措
建立国土空间规划体系并监督实施，将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划，实现“多规合一”，强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用，是党中央、国务院作出的重大部署。
与原有的主体功能区规划、土地利用规划和城乡规划等空间类规划相比，新的空间规划体系首先是更加注重落实新发展理念，促进高质量发展，更加注重坚持以人民为中心，满足人民对高质量美好生活的愿望，更加致力于提高国土空间治理体系和治理能力现代化。
五、工作目标
统筹协调各类空间管控手段，将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划，实现“多规合一”，强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用。综合考虑人口分布、经济布局、国土利用、生态环境保护等因素，科学评价资源环境承载能力和国土空间开发适宜性，深入分析问题挑战和发展机遇，明确空间发展目标，确定空间发展策略，优化城镇发展格局、农业生产格局和生态保护格局，转变国土空间开发保护方式，提升国土空间开发保护质量和效率。
六、主要内容
结合《新疆维吾尔自治区县（市）级国土空间总体规划编制技术指南》，本次规划共分为十个部分:
第一部分“规划基础”介绍了本次规划的自然地理格局等国土空间底图底数。
第二部分“目标定位与空间战略”确定了本规划的目标定位，包括城市职能、规划目标、国土空间开发保护策略。
第三部分“区域协调与兵地融合”是关于对外开放经济走廊协调与与草湖镇兵地融合发展的内容。
第四部分“优化国土空间开发保护格局” 按照自治区主体功能区定位要求，明确喀什市全市域均为国家级城市化地区。在此基础上，以市域“双评价”为基础，以乡镇级为单元，细分城市化地区、农产品主产区，突出功能和政策导向。
第五部分“保障稳定安全的农业空间”是面耕地和永久基本农田保护的内容，包括优化提升耕地布局与质量。
第六部分“维育水清地绿的生态空间”是坚持水林田湖草生命共同体理念的内容，包括构建生物多样性保护等内容。
第七部分“统筹集聚集约的城镇空间”是关于规划围绕喀什城区、喀什经济开发区，做强做大中心城区，以绿洲生态为基底，以城镇道路为骨架，形成“一核两极、两轴多点”的组团式城镇空间格局。
第八部分“塑造魅力历史文化名城”是关于历史文化保护目标的内容。
第九部分“构建高效综合支撑体系”是关于综合交通发展目标与指标，包括道路和物流系统规划。
第十部分“打造品质活力中心城区”是关于喀什市中心城区空间格局与用途管制的内容。
第十一部分“规划实施与保障”是关于规划传导与统筹的内容，包括规划实施和规划政策保证等内容。
第十二部分“规划环境影响减缓措施”是关于规划不良环境影响分析和环境保护措施的内容。
